

En ALICANTE... Un mes... 1.75 ptas.
 Trimestre... 5.00
 Fuera la capital, trimestre... 5.75
 Extranjero, trimestre... 15.00
 Número suelto... 0.10 cets.
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.
 Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

Año I

Alicante 10 de Noviembre de 1886

Núm. 253

El Liberal

Miércoles 10 de noviembre de 1886

Impresiones

La calma política.—Que se pongan de acuerdo.—Las oposiciones en las Cortes.—El Sr. Ruiz Zorrilla.—Los posibilistas.—El Gobierno francés y España.

Continúa el tablero político sin tener ningún movimiento de piezas; solo se habla de la preparación de algunas jugadas, de las que parece van a salir mal aquellos que tienden a preparar el ataque a marchas forzadas, porque como suele decirse "quien mucho abarca, etc.,".

El tercer partido ha pasado ya de moda, a penas si la gente política se preocupa de ello, y es que en esto ha sucedido como en los juguetes a los niños, que pasada la primera impresión y visto lo que tienen dentro, los tiran y los olvidan.

Después de todo el tercer partido no ha sido más que un juguete para los que tienen afición a la política menuda.

Los órganos en la prensa de los litipuntistas en la cuestión del non-nato tercer partido, andan algún tanto mareados; y es que a fuerza de darle vueltas a la madeja, ésta se les ha enredado entre los dedos y todo son tirones para tener las manos, si bien ya no limpias, por lo menos libres.

El *Resúmen*, órgano de la izquierda pública un artículo, en el cual hace constar que no hay tercer partido, que las corrientes de inteligencia que se observan en ciertos elementos de nuestra política no autorizan a nadie "para suponer en camino de abdicaciones a personalidades que precisamente se distinguieron siempre por su lealtad y su constancia, que tanto prestigio les han dado en la opinión pública; que no se trata de crear por modo artificial ningún partido nuevo y que se trata solo de un movimiento de reconstitución en las filas del partido liberal."

De modo, que según *El Resúmen*, no hay modificación de programa, que queda en fin, la reforma constitucional y el sufragio universal, que no se trata de alterar ni modificar lo que han venido sosteniendo los izquierdistas, vamos que no es formación del tercer partido, pues se trata sencillamente de que el Sr. Romero Robledo y sus amigos acaten aquel programa, sin que se haya de enarbolar ninguna bandera nueva.

Pero el órgano del Sr. Romero Robledo, *El Diario Español*, tratando sobre lo mismo dice entre otras cosas lo siguiente: "Nosotros hemos dicho y repetido que

existía el deseo de formarle (el tercer partido); que el proyectado partido era una aspiración que no había llegado a realizarse; que existen elementos políticos propicios y adecuados, que bastarán para constituir esa nueva agrupación, y que el día en que se pongan de acuerdo sobre las bases de una inteligencia, se agruparán en torno de una bandera que todavía no se ha enarbolado."

Así es, que nos hallamos entre la espada y la pared, ¿cual de los dos dice verdad? Según *El Resúmen*, nada hay que hacer, porque existe ya el programa, el credo, pero *El Diario Español* dice que para formar un tercer partido "se agruparán en torno de una bandera que todavía no se ha enarbolado," luego si que hay mucho que convenir y que acordar para que se pueda enarbolar esa nueva bandera.

Que existe entre ambos colegas una gran discordancia, cualquiera lo reconoce, pero eso no es obstáculo para que *El Diario Español* termine diciendo:

"Desde luego podemos anunciar, aunque nos sea sensible aguar el regocijo de los ministeriales, que el proyecto sigue haciendo su camino, sin precipitar el movimiento, pero tampoco sin detenerlo."

Lo cual parece querer decir que el señor Romero Robledo entra por todo. Ya lo suponíamos.

Principia a hablarse de reuniones de las minorías con motivo de la próxima apertura de las Cortes.

Hay quien supone que el Sr. Cánovas emprenderá una campaña de ruda oposición al gobierno; pero se nos figura que "no será tan fiero el león, como la gente lo pinta," porque después de todo no hay motivos que justifiquen un cambio tan radical de conducta; pero todo lo que ahora se diga sobre el particular es prematuro y aventurado; veremos lo que dice el Sr. Cánovas cuando reuna a sus amigos.

Los que estarán valientes y con deseos de romper lanzas son los *pactistas* del tercer partido, porque su enemigo mortal es el gabinete del Sr. Sagasta y todo les va a parecer poco para combatirlo.

Los coalicionistas, que también tratan de reunirse, aun cuando sea por última vez, es lo probable que adopten un temperamento de tenaz oposición, si quiera sea por corresponder a la gracia de indulto concedida a los sublevados en la noche del 19 de septiembre último.

Entre tanto el Sr. Ruiz Zorrilla en su madriguera, procurando los medios para

—No se cometen más que crímenes mezquinos—decía.—Vaurin es mas grande. He visto las tres grandes expresiones de la sociedad: la obediencia, la lucha y la rebelión: la familia, el mundo y Vaurin.

Eugenio no se atrevía a adoptar ninguna resolución. La obediencia le desagradaba, la rebelión era imposible, y la lucha incierta.

Su pensamiento le llevó al seno de su familia.

Recordó las puras emociones de la vida tranquila de su casa y los días que había pasado entre los seres que lo amaban tanto.

Al conformarse con las leyes naturales del hogar doméstico, aquellas criaturas gozaban de una dicha completa, constante, sin angustias.

A pesar de sus buenos pensamientos, Rastignac no tuvo valor para ir a confesar a Delfina la fé de las almas puras, imponiéndole la virtud en nombre del amor.

La educación que entonces empezaba a recibir daba sus frutos. Amaba ya egoístamente. Su tacto le había permitido reconocer la naturaleza del corazón de Delfina, presintiendo que ella era capaz de pasar sobre el cuerpo de su padre para ir al baile.

Eugenio no se sentía con fuerzas para representar el papel de un razonador, ni tenía valor para desagradar, ni bastante virtud para abandonar a Delfina.

Buscó toda clase de razonamientos para

promover otra intentona y trabajando contra su patria y contra la libertad.

Con las asonadas no conseguirá otra cosa el Sr. Ruiz Zorrilla, que causar desastres y derramar la sangre de unos cuantos infelices soldados, acelerando con esto la vuelta al poder del partido conservador.

Todo esto es lo único que puede alcanzar con sus descabellados propósitos. Si con ello se dá por satisfecho, puede enorgullecerse.

Se ha corrido el rumor por algunos colegas, de que se trataba de una inteligencia entre los zorrillistas y posibilistas, pero no hay en ello nada de cierto; pues el Sr. Castelar lo ha dicho repetidas veces, que quien quiere puede aceptar su programa y formar en su partido, y *El Globo*, dice sobre esa supuesta inteligencia:

"Ahora que los salmeronianos no pueden permanecer al lado de los zorrillistas, sería el colmo del absurdo que nos pusiéramos en su lugar."

El embajador de Francia Mr. Laboulaye en sus visitas de despedida ha hecho declaraciones muy lisonjeras para las buenas relaciones internacionales entre dicha nación y la nuestra. Tanto a S. M. la Reina, como al presidente del Consejo de ministros, como al ministro de Estado, ha manifestado que el presidente de la república Mr. Grévy, tiene el más alto concepto de las dotes de la Regente, y persuasión íntima de las ventajas que a España reporta la monarquía constitucional.

Estas explícitas manifestaciones vienen a hacer más difíciles los planes revolucionarios de los partidarios del Sr. Ruiz Zorrilla, pues ya pueden ir perdiendo la esperanza del apoyo directo ni indirecto de la vecina República, que así como la monarquía española la respeta, aquella guarda para ésta la propia conducta.

Benito remedio

La Monarquía española está a punto de espirar y cubierta ya con un velo, si hemos de creer a nuestro apreciable colega *El Graduador*, en su artículo de ayer titulado "Dudas y sombras."

"Todas esas gitanerías, intrigas y oscuros manejos que hoy constituyen la vida política de los caducos elementos monárquicos," según el colega, son los síntomas premonitorios del derrumbamiento de la institución monárquica.

¡Y quien habla de gitanerías, intrigas y oscuros manejos monárquicos! ¿un periódico republicano? será para ocultar, para querer

convencerse que Goriot no estaba espirando.

Eugenio quería engañarse y estaba pronto a sacrificar su conciencia a su querida.

En dos días había cambiado mucho, habían palidecido sus recuerdos de la familia y pudiera decirse que la baronesa lo había confiscado todo en su provecho.

Encontrábanse en las mejores condiciones para pasar mutuamente.

Su pasión, bien preparada, había acrecentado por el mismo motivo que mata las pasiones, por el goce, la satisfacción.

Al llegar a ser dueño de aquella mujer, Eugenio se apercibió de que hasta entonces no había hecho más que desecharla, amándola al día siguiente de la dicha.

El amor no es tal vez más que el reconocimiento del placer.

Infame ó sublime Delfina, Eugenio la adoraba por sus voluptuosidades, así como ella lo amaba tanto como Tántalo hubiera podido amar al ángel que satisficiera su devoradora sed.

—Decidme ahora cómo está mi padre—preguntó la señora de Nuncingen cuando vio al joven ya vestido para la fiesta.

—Muy mal, y si queréis darme una prueba de vuestra ternura, iremos ahora mismo a verlo.

—Sí, iremos; pero después del baile. Y ahora no me echéis sermones de moralidad.

Partieron.

El estudiante estaba silencioso.

extraviar la opinión, á fin de que no se fije en el desbarajuste, en el desorden y escandaloso cuadro que presenta el partido republicano de España.

Por una parte veense los que más gritan y se creen con más derecho que los demás para ser los que ocupen los mas elevados puestos, el día en que llegue el triunfo de la república, que tratan al esclarecido tribuno Sr. Castelar, como traidor á la causa de la república, cominándole para cuando lleguen á ser poder, en que le exijirán la responsabilidad de su funesta conducta; mientras tanto el señor Castelar dice, que los atentados contra el orden público, llevados á efecto ó impulsados por esos furibundos republicanos, son solo propios de la Bulgaria, y que esos revolucionarios demuestran con sus actos, que no son dignos de la libertad.

Esa es la buena armonía que reina entre los enemigos de la Monarquía; y aún hay más, entre los mismos republicanos que forman un grupo especial, se está desarrollando una terrible guerra intestina, que no pudiendo ocultarse por más tiempo en el seno del partido, se traslucé ya en sus órganos en la prensa.

Y los que tal hacen, y los que no pueden verse sin añañarse (son los que vienen hablando de *intrigas* y *oscuros manejos* entre los elementos monárquicos? y son esos los que tienen que traer la salvación de la patria? y cuando ahora que para lograr el triunfo de sus aspiraciones debieran buscar la unión y la inteligencia, para mancomunar sus esfuerzos, se apostrofan, se amenazan y se desacreditan mutuamente ¿qué no harían, si por una aberración llegaran á conseguir su objeto?

Nos causa horror solamente el pensarlo ¡que desenfreno de pasiones, qué de horribles hecatombes habíamos de presenciar!

El ensayo de república que tuvimos, sería el cuadro de la felicidad y el bienestar comparado con lo que sucedería entonces.

Esos son los redentores que nos depara *El Graduador*; pero la fortuna, tanto para él, como para toda España, es que todo eso es soñá; que la Monarquía española está robusta y fuerte, porque vive apoyada por los elementos que constituyen las fuerzas vivas del país, y que los partidos monárquicos cuentan con esos elementos y se hallan bien organizados.

¿Y á que no adivinan nuestros lectores, porque vá á derrumbarse la Monarquía, según *El Graduador*? pues nada menos, porque se hablaba de la formación del tercer partido y porque si se dice que el respetable hombre público señor marqués de la Vega de Armijo, adopta esta ó aquella actitud, con respecto al partido de que es jefe el Sr. Sagasta, y porque el general Salamanca se anda en componendas ó conciliábulos.

Caso de que todo eso fuera cierto ¿qué elementos se le separaban á la Monarquía pa a que esta perdiese su arraigo y prestigio?

Y después de todo, ni lo que se dice del tercer partido tiene importancia ninguna, porque es una pura ampolla que han levantado los periódicos, por no tener otro asunto de que ocuparse; ni es cierto que el señor

—¿Qué os sucede? le preguntó Delfina.

—Me parece estar viendo á vuestro padre—respondió el joven.

Y empezó luego á referir con calorosa elocuencia la feroz conducta de la señora de Restaud, impulsada por la vanidad, la crisis mortal que este golpe terrible había determinado, y lo que costaría el lujoso vestido de Anastasia.

Delfina lloraba; pero bien pronto dijo para sí:

—Si lloro mucho me pondré fea.

Sus lágrimas se secaron instantáneamente.

—Iré á ver á mi padre después del baile, lo cuidaré, no me separaré de su lado.

—Así te quiero—dijo Rastignac.

Llegaron á la suntuosa morada de la vizcondesa, viendo una larga hilera de carruajes.

El gran mundo afluía presuroso para contemplar á aquella gran mujer en el momento de su caída.

La vizcondesa se mostró superior á su sufrimiento y hasta el último instante dominó al mundo, cuyas vanidades había aceptado, sirviéndose de ellas para el triunfo de su pasión.

Las mujeres más bellas de París, animaban con sus adornos y sus sonrisas aquellos salones.

Los hombres más distinguidos rodeaban á la vizcondesa.

La orquesta esparcía dulces acordes.

Folleto de EL LIBERAL. F-25

El corazón de un padre

(NOVELA DE COSTUMBRES)
 POR
 H. DE BALZAC

Ni una palabra más, Eugenio, porque no os escucharé hasta que os hayais vestido. En vuestra nueva casa tenéis la ropa, que la ha preparado Teresa. Mi carruaje está enganchedo: tomadlo y volved pronto. Luego, en el camino hablaremos de mi padre. Es menester ir temprano, y aún así, como tendremos que entrar en la fila de los carruajes, no entraremos antes de las once.

—Señora!

—Basta—dijo la baronesa dirigiéndose á su tocador para tomar un collar.

—No os detengais, caballero—dijo Teresa, —porque se enfadará la señora.

Y empujó hácia la puerta á Eugenio que salió espantado de aquél elegante parricidio.

El joven se entregó á las reflexiones más tristes. Veía el mundo como un océano de cieno en el que se sumerge el hombre apenas resbala.

marqués de la Vega de Armijo, se haya separado del Sr. Sagasta, ni la diidencia del señor Salamanca, representa otra cosa que una cuestión personal.

Cuando abran las Cortes sus sesiones, tocará el desencanto el apreciable colega de la plaza del Progreso, y con él, todos los que sueñan ó creen en fantasmas.

La cuestión de la Silla

Una vindicacion

Toda polémica tiene sus incidentes; y la que nosotros sostenemos con los periódicos de Orihuela, por defender el perfecto derecho de Alicante á poseer la residencia de la Silla episcopal, ha provocado mas de uno que afrontamos con energía: ayer nos hicimos cargo del incalificable suelto de *El Constitucional*, para poner en evidencia á este periódico ante el escarnio de hizo del símbolo sagrado de la autoridad episcopal y de la ruda agresión que nos infirió porque defendemos la traslación de la Sede; y hoy cumple á nuestro decoro hacer pública la satisfacción que acabamos de recibir de *El Diario de Orihuela*.

Injuriados por este periódico, exigia nuestro buen nombre una reparación cumplida que estabamos dispuestos á obtener, acudiendo á los tribunales de justicia. Pero antes de utilizar el derecho que nos dá la ley, juzgamos de nuestro deber dirigirnos á *El Diario de Orihuela*, por si podíamos conseguir aquella reparación en el terreno particular. Hé aqui la carta que al efecto escribimos al director del expresado periódico:

«Alicante 7 de noviembre 1886.

Sr. Director de *El Diario de Orihuela*.

Muy señor mio: Al juzgar usted en su periódico el impreso de felicitación al señor Obispo de la diócesis, que se publicó en esta capital el día 24 de octubre último, se permite decir, refiriéndose á Orihuela, que en aquél se quiere herir á un pueblo por fortuna tan elevado, tan elevado que no llegará á él jamás la inmunda baba del asqueroso reptil mal oculto entre las vistosas flores de un pomposo lenguaje.»

Como estos conceptos son manifiestamente injuriosos á mi humilde persona, toda vez que yo soy el autor de la expresada felicitación á S. S. Ilustrísima, según habrá podido ver en la carta que han publicado los periódicos de Alicante y de ella hicieron referencia los de Orihuela, espero tenga usted la bondad de decirme si de pues de conocido al autor, ratifica usted y esa redacción aquéllas injurias, para los efectos que estime yo procedentes.

Saluda á usted S. S. Q. B. S. M.—RAFAEL VIRAVENS Y PASTOR.»

La contestación que sin pérdida de correo hemos obtenido es la siguiente:

«Orihuela 8 noviembre 86.

Sr. D. Rafael Viravens.

Muy señor mio: He recibido su carta certificada fecha de ayer, y he de decirle en contestación que el concepto que me mereció la alocución publicada en esa capital el día 24 de octubre, fué como pudiera haber comprendido su buen criterio, condicional, pues claro es que si como usted dijo en una de sus cartas á EL LIBERAL, no habia alusión alguna ofensiva á esta ciudad de Orihuela, en su impreso en cuestión, holgaba manifiestamente el juicio emitido por mi modesta publicación.

Rogándole me evite la molestia que pudiera causarme el ocuparme nuevamente de este enojoso asunto, queda á sus órdenes y le saluda S. S. Q. S. M. B.—JUSTO LAFUENTE.»

Nos satisface, pues, la explicación que se nos dá, si bien haciendo constar que *El Diario de Orihuela* cometió una indiscreción al

suponer tan gratuitamente que nosotros fuéramos capaces de herir en nuestro citado impreso á ninguna colectividad. Aun cuando esto hubiéramos hecho, ningún derecho asistió á aquél periódico para inferirnos la injuria que ahora retira en la forma que se ha leído.

Y puesto término á este incidente, otro día continuaremos refutando nuevas versiones difundidas contra Alicante por la prensa orcelitana.

RAFAEL VIRAVENS Y PASTOR.

Circular importante

El *Boletín Oficial* de esta provincia correspondiente al día de ayer, publica la siguiente circular que por crearla de general interés la transcribimos íntegra:

«Gobierno civil de la provincia de Alicante.—Circular número 176.—Sanidad.—En el *Boletín Oficial* de esta provincia, número 264, del Jueves 4 de los corrientes, se publicó una Real orden expedida por el Ministerio de la Gobernación con fecha 30 de Octubre próximo pasado, recordando el exacto cumplimiento de la de 22 de Septiembre anterior, inserta en el *Boletín* del 20 del propio mes, por la cual se dictan disposiciones de carácter urgente para evitar la propagación de la difteria.

Aunque por circular de este Gobierno de provincia de 27 del indicado Septiembre, inserta en el *Boletín* número 232, se hicieron ya á los señores Alcaldes, Juntas de Sanidad y Subdelegados de ramo, eficaces excitaciones para que con el mayor y más plausible celo, procuraran el cumplimiento de las prescripciones contenidas en la mencionada Real orden de 22 de Septiembre, no puedo, ni debo hoy, dispensarme de reiterar mis excitaciones sobre el particular, en vista de la Real orden de 30 de Octubre, en la confianza de que comprendiendo los indicados funcionarios la importancia del asunto y los elevados deseos que animan al Gobierno de S. M., de evitar en lo posible la propagación de la difteria, que tanta alarma infunde por sus fatales consecuencias, cumplirán escrupulosamente cuanto les tengo encargado por mi indicada circular, sin olvidar las eficaces precauciones y sabias reglas que se consiguan en las disposiciones que por la misma circular se recuerdan, relativas á la conservación de la higiene pública; y sin omitir en manera alguna dar conocimiento á mi autoridad de cualquiera particularidad que pueda ocurrir en sus respectivas localidades, por medio de parte detallado.

Alicante 6 de Noviembre de 1886.—El Gobernador, Constantino Armesto.

SUETOS POLÍTICOS

Según se dijo ayer en algún círculo político, parece que han surgido serias desavenencias entre los individuos que dirijen el grupo que forman los disidentes del partido constitucional y conservador, á consecuencia del fracaso de cierto proyecto que traían entre manos cuyo fracaso atribuyen á impericia de parte de los encargados de su ejecución.

Por consecuencia de esto, se asegura que tratan de convocar otra reunión magna de sus adeptos, tanto urbanos como rurales, con el fin de reformar el comité.

Es decir, una disidencia dentro de otra ídem.

A este paso, la vida es un soplo.

Mal nos quiere nuestro querido colega *La Unión Democrática*, pues por el enorme delito de ocuparnos de la coalición republicana, quiere enviarnos nada ménos que á Ceuta. Por supuesto, que eso ocurrirá el día en

y éste le entregó una cajita, diciéndole:

—Ahí están todas las cartas.

Pareció como que quería decir más, ya sobre el baile y sobre la vizcondesa, ya para confesar que estaba desesperado con su casamiento, como lo estuvo algun tiempo después; pero brilló en sus ojos un relámpago de orgullo y tuvo el deplorable valor de guardar reserva sobre sus más nobles sentimientos.

—Nada le digais de mí, mi querido Eugenio.

Volvió éste á casa de la vizcondesa, siendo introducidos en el gabinete, donde vió algunos preparativos de viaje.

Sentóse cerca del fuego, miró la cajita y cayó en una melancolía profunda.

La señora de Beauseant tenia para él las proporciones de las diosas de la Iliada.

La vizcondesa entró y apoyó una mano en la espalda de Rastignac.

Volvió éste la cabeza y la vió llorando y con la mirada fija en el cielo.

De repente ella tomó la cajita y la arrojó al fuego.

—¡Baílan!—murmuró.—Todos han acudido con exactitud, y la muerte vendrá muy tarde... Me despido de París y del mundo. A las cinco de la mañana partiré para Normandía. Desde las tres estoy ocupada en los preparativos del viaje.

Se interrumpió.

Después de algunos momentos añadió:

—En fin, yo contaba esta noche con vos

que manden los federales de *Ruciorrilla*, que es lo mismo que decir el día de la trompeta.

Que bromista es *La Unión*. Tenemos la seguridad de que eso lo dice de dientes á fuera.

La Unión Democrática se ha empeñado en demostrar que las elecciones para diputados provinciales, por el distrito de Denia, no han sido legales.

Pues pierde lastimosamente el tiempo el apreciable colega, porque á nadie ha de convenecer.

Según *El Graduador*, los romeristas de la Marina, están esperando la primera conjuntura para hacer un cuarto de conversión, dejar al Sr. Romero Robledo y volverse de frente al Sr. Cánovas.

La verdad es que dieron un mal paso los orduñistas; ahora tratarán de enmendarlo, pero es muy dificultoso retroceder en política, porque las veleidades suelen ser ejemplarmente castigadas.

Molesta mucho al parecer á nuestro colega *La Unión Democrática* que nos ocupemos de su partido.

No se sulture tanto hermano, que también vos os metéis donde no os llaman, y para hablar de los vuestros siempre hay motivo, pues no cesan en sus desatinos, algunos tan gratuitos como el de la *dolorosa sorpresa*.

Y crea el zorrillista colega, que solo por el lado de la gracia se puede mirar á sus cofrades, que tan bien representados están en el sainete *Los Valientes*, aunque solo sea por ver si sale algún *señor Isidro*.

Por lo demás le recomendamos el agua de azahar de Sevilla, que es un gran antiespasmódico y le vendrá muy bien.

ECOS LOCALES

Siguen quejándose las personas que asisten á las funciones del Principal de la mala colocación de los carruajes, la cual hace que corran el peligro de ser atropelladas las gentes de á pié, habiendo sustos y acosones todas las noches.

Durante dos ó tres días se ha respetado lo que dispuso el Inspector de orden público, acerca de la colocación de dichos carruajes, pero ahora ya se colocan como les place, sin guardar turno ni orden y molestando mucho al público.

Llamamos la atención del señor Alcalde, y le suplicamos se ocupe de este asunto, si quiere evitar las desgracias que seguramente se han de causar de seguir tolerando que los cocheros abusen y hagan lo que les acomode, como ocurre en la actualidad.

Se dijo ayer, ignoramos con que fundamento, que el Sr. Puig Perez, diputado provincial por Alcoy, se propone renunciar su cargo, siguiendo el ejemplo del señor Barceló.

Han sido detenidos en la posada de la Balsa, por el jefe de orden público Sr. Molina y el cabo Clement, una mujer que en unión de su amante, se habia fugado de la casa conyugal, robándole 4.000 reales á su marido.

Dichos sugetos se han puesto á disposición del juzgado de Cartagena, así como también parte del dinero robado, y varias armas que les han ocupado.

Según parece por las quejas que producen continuamente los vecinos, la acera de la calle Alameda de San Francisco, sirve para colocar carruajes interrumpiendo el paso á los transeúntes.

Este abuso está tan generalizado en esta capital, que apenas si hay una sola calle donde no ocurra lo propio.

para que me prestareis este último servicio. Quiero daros una prenda de mi amistad. Pensaré muchas veces en vos, que sois bueno y noble, jóven y cándido en medio de este mundo donde esas cualidades son tan raras, y quiero que vos tambien os acordeis de mí.

La condesa miró á su alrededor, tomó un precioso cofecito, y presentándosele á Eugenio, le dijo:

—Tomad: en esta caja guardaba yo mis guantes, y siempre que la abría al vestirme para ir á los bailes ó al teatro, me encontraba bella, porque yo era dichosa. Dentro de esa caja hay mucho de mí, hay toda una señora de Beauseant, que ya no lo es. Aceptadla. Mandaré que la lleven á vuestra casa de la calle de Artoix. La señora de Nucingen es muy bella, amable. Haré votos por vuestra felicidad; porque habeis sido bueno para mí. Bajemos, porque no quiero que sospechen que lloro. Anté mí se presenta la eternidad; estaré sola y nadie me pedirá cuenta de mis lágrimas.

Se limpió los ojos, los humedeció con agua fresca, tomó el brazo del estudiante, y exclamó:

—¡Vamos!

Su dolor tan noblemente contenido, hizo experimentar á Eugenio, la emoción más violenta.

Vió el jóven á las dos hermanas.

La condesa estaba magnífica con todos sus diamantes, que debían abrasarla. Los llevaba

Donde no son carruajes, son caballerías, ó pipas, tablones, ó cuando ménos, el mobiliario de los vecinos.

Creemos que si quiera sea por el buen nombre de Alicante, debieran las autoridades tomar este asunto con un poco más de interés.

La nueva Comisión provincial, compuesta de los Sres. Ballesteros, Harmsen, Salvá, Bergez, Andrés, Sanchiz y Lopez, se ha constituido, habiendo despachado algunos asuntos de su exclusiva competencia.

Ha presentado la renuncia de su cargo, el diputado provincial por Alcoy, D. Santarnino Barceló.

Anteayer mañana fué avisado el dueño de la relojería situada en la plaza de la Constitución, esquina á la calle de Bailén, de que en su establecimiento ocurría algo extraordinario. Reconocidas inmediatamente las puertas de la tienda, se encontró descerrado un cerrojo de grandes dimensiones y forzado un candado en el que habia introducida una llave nueva y limada para poder hacerla entrar. Afortunadamente una segunda cerradura impidió que la puerta pudiera ser abierta y que el robo llegase á realizarse.

El auxiliar de la escuela de D. Pascual Orozco ha acudido al rectorado para que se le expida nuevo título administrativo con el haber de 825 pesetas, fundado en una orden de la Dirección de Instrucción pública, por la que se fija el sueldo de las plazas de auxiliares en la mitad de la que disfrutaban los profesores directores de las escuelas que cuentan con las plazas de auxiliares.

Parécenos que este interesado no está en lo cierto al reclamar aumento de haberes y nuevo título administrativo. Este expediente se ha remitido á informe de la Junta provincial.

El jueves próximo es esperado en esta capital, el propagandista del libre pensamiento Doctor Gabarró, quien dará una conferencia no política, en uno de los teatros de esta capital que creemos sea el Teatro-Girco.

Los libre pensadores de esta preparan un solemne recibimiento al Doctor Gabarró, su correligionario.

Anteayer, un sugeto, aficionado por lo visto á vivir *de gorra*, se entretenia en comerse tranquilamente las castañas de una pobre mujer que se establece en la esquina de la calle de Mendez-Núñez á la plaza de la Constitución. Las protestas de la vendedora no sirvieron más que para que el aficionado la atropellase brutalmente, tirándole al suelo y rompiéndole el paraguas con que se resguardaba de la lluvia sin que dependiente alguno de la autoridad, evitase abuso de tal naturaleza.

Ha presentado la renuncia de la plaza de sustituto de la escuela de Beneficencia en esta capital. D. Juan Llopiz é Igorra.

Hoy espira el plazo para proveerse de cédulas personales sin recargo.

De mañana, todos aquellos que no las tengan y acudan á los despachos establecidos para la expedición, tendrán que abonar el doble de su valor.

Mañana por la noche se verificará en el teatro Principal, el estreno de la zarzuela de espectáculo, original de los Sres. Lara y Cereceda, *Los Hijos de Madrid*.

Ayer fueron asistidos en la casa de socorro, dos accidentes leves por el médico de guardia, Sr. Seguí.

En dicho establecimiento, estará la guardia

por última vez.

Por muy poderosos que fuesen su orgullo y su amor, no soportaban con tranquilidad las miradas de su marido.

Nada de esto podfa disipar la tristeza de Eugenio, que bajo los diamantes de las dos hermanas, veía el miserable jergón donde espiraba Goriot.

A las cuatro de la madrugada salieron los convidados á la fiesta.

La duquesa de Langeais y Rastignac se encontraron solos en el salón.

La vizcondesa creyó no encontrar más que al estudiante y no pudo contener una exclamación al ver á su amiga.

—He adivinado vuestro pensamiento—dijo la señora de Langeais.—Vais á partir para no volver; pero antes me escuchareis y nos entenderemos.

La duquesa llevó á su amiga al salón inmediato, y abrazándola allí, y mientras el llanto corría por sus mejillas, le dijo:

—No quiero separarme friamente de vos, porque eso seria un remordimiento insostenible. Contad conmigo como con vos misma. Esta noche habeis sido grande, muy grande.

—ntes he sido injusta con vos; perdonadme, amiga mía. Un mismo dolor reúne nuestras almas y no sé cual de nosotras será más infeliz. El señor de Montriveau no ha venido esta noche. ¿Comprendeis? No es posible que os olvide quien os ha visto durante el baile. Haré el último esfuerzo, y si soy derrotada, me en-

durante el día de hoy, á cargo del facultativo D. Francisco Benites.

A pesar de cuanto se ha dicho, en cabildo y fuera de él, acerca de la traslación de los buzones, estos siguen en los mismos sitios en que se hallaban.

Hay una gran actividad, para cumplimentar los acuerdos de la corporación municipal.

Dice nuestro colega **¡¡Buenas Noches!!**

«Hace algunos días que se viene observando la presencia en Alicante de tres ó cuatro individuos de aspecto sospechosos y á los que se ha visto fijarse atentamente en los escaparates de algunas joyerías y de otros establecimientos análogos.

Creemos suficiente este aviso para que quien tenga la obligación de hacerlo, se encargue de averiguar qué clase de pájaros son los sujetos á quien nos referimos, y proceder en consecuencia.»

Según tenemos entendido son varias las sociedades y particulares que se proponen presentar pliego para la subasta de la Plaza de Toros de esta capital, cuyo acto tendrá lugar el día 18 del actual en el Juzgado de instrucción.

Entre los postores figurarán la Taurina de esta capital, una sociedad de banqueros también de Alicante, una sociedad murciana, otra de Cartagena, otra de Valencia y un rico comerciante de la corte propietario de la plaza y teatro de una importante capital de la costa cantábrica.

Cualquiera que sea el vencedor es seguro que para el próximo verano tendremos corridas.

Anteayer mañana fue detenido por la guardia civil un sujeto que se acercó á hablar con el procesado que salía de la Audiencia donde se había acabado de celebrar un juicio.

El detenido fué registrado por los guardias, encontrándole una navaja de grandes dimensiones.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Ayer se recibió en el gobierno civil el nombramiento de Alcalde de la ciudad de Elche, á favor de nuestro querido amigo y correligionario, D. José Rodríguez Rojas, cuyo cargo ha sido desempeñado por dicho señor diferentes veces, cuando se ha hallado en el poder el partido liberal.

La guardia civil ha descubierto el paradero de un cornetín y un trombon que fueron robados, quedando dichos objetos á disposición del juez municipal de San Vicente.

Ha sido nombrado interventor del hospital de San Juan de Dios de Orihuela, D. Adolfo Ibañez Aliaga.

El domingo fué bautizado en la iglesia de Santiago de Orihuela, un joven protestante de 32 años de edad y natural de Ginebra.

Fueron padrinos el M. I. Sr. D. Manuel Roca de Togores y Pérez de Meca y su señora hermana D.ª Carmen, imponiendo á su ahijado el nombre de Francisco.

La caja de ahorros y monte de piedad de Elche ha verificado en el período comprendido entre los días 1.º y 7 del actual las operaciones siguientes:

21 empeños de ropas y alhajas y préstamos con garantía personal ascendientes á 2,539 pesetas; 13 desempeños y reembolsos por valor de 2,984 pesetas; 57 imitaciones por valor de 1,443 pesetas y 1 reintegro de 40 pesetas 72 céntimos.

En la prensa de Madrid, leemos la siguiente noticia.

«Un vecino de Denia que se atrevió á hacer algunas compras de pasa y á embarcarlas por su cuenta; murió de repente al recibir carta de Londres en la que le participaban la pérdida sufrida, por haberse tenido que vender á menos de la mitad del precio á que le costó.»

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 8 noviembre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo y correligionario: La política parece que ha entrado en un nuevo período de calma, suceso que no deja de llamar la atención, pues estando tan cerca la apertura de las cortes no deja de ser algún tanto extraña esta paralización siquiera sea momentánea.

Las poquimas impresiones políticas que hay, son las motivadas por algunas apasionados del nonnato tercer partido, algun romerista ó izquierdista de esos que mas afan muestran por la unión de esos partidos son los únicos que hablan de esa novedad, pues por lo demás ya casi nadie recuerda ese asunto que tanto juego ha dado estos últimos días.

Lo único que realmente ha merecido hoy fijar la atención de la gente sería en la política, son las declaraciones que, según *La Epoca*, ha hecho el embajador de Francia, Monsieur Laboulaye, respecto á su audiencia de

despedida á S. M. la Reina, y en las celebradas con el presidente del Consejo de ministros y ministro de Estado.

El embajador de Francia, según las versiones del colega conservador, no desmentidas en los círculos bien enterados, acerca de lo que ha ocurrido, indicó que el presidente de la república, Mr. Grevy, tiene de la augusta Reina el alto concepto que la misma merece, considerando que sus notables condiciones de talento, cultura, penetración y alcance políticos, serán sin duda la garantía más segura para que la monarquía constitucional no sufra en España la más pequeña alteración.

Aunque las manifestaciones del diplomático francés son muy de estimar, no eran precisas para que todos los que imparcialmente estudian los asuntos de España, supiesen que doña María Cristina prosigue dignamente la ruta marcada por su egregio y malogrado esposo.

Tomen nota, sin embargo, *El Progreso*, *El Globo* y demás colegas republicanos, de lo que la nación vecina piensa respecto á la Monarquía española.

El señor ministro de la Gobernación parece ha formado el empeño de hacer algo en pró de esa idea tantas veces emitida y otras tantas olvidada, idea que si bien no tiene nada de extraordinaria, en cambio su realización tendría muchísimo de provechosa. Se trata de la de levantar la calidad y autoridad de los gobernadores de provincia, cuya obra llegaría á ser monumental con que cada ministro pusiera en ella un grano de arena.

El Sr. León y Castillo ha hecho y está haciendo esfuerzos para llevar á estos cargos personas que, además de brillante carrera y reconocida ilustración, reúnan la circunstancia de ventajosa posición social que les permita vivir en las provincias ricas con el brillo que la asignación de Erario no consiente.

El propósito, aunque no es nuevo, es bueno. Tropiezos ha de tener en su ejecución que aquí no es dado apuntar, mas si este señor ministro empieza, los resultados que indefectiblemente obtendrá harán que sus sucesores les sigan.

Aquí lo difícil es empezar.

Algunos periódicos traen y llevan el nombre del Sr. Silvela por motivo de no se qué frase referente á la higiene pública, y alguno hay de anoche que en su «última hora» indica que el ex-ministro conservador no sabe ya si ha dicho ó no ha dicho lo que se le atribuye.

La verdad es que si se le olvidó al Sr. Silvela lo que dijo, ocasión se le presentará al general López Dominguez para recordárselo. Y se lo recordará seguramente, para que aquí pueda demostrar que piensa mucho lo que dice.

Anoche se reprodujo, especialmente entre hombres de negocios y bolsistas, el rumor absurdo de que se proyecta por el ministro de Hacienda una operación de crédito para la adquisición de fondos sobre los títulos del 4 por 10 interior emitidos en sustitución de las láminas intransferibles afectas á la Obra Pía, que por ser más de 40.000, no pueden echarse al mercado sin ocasionar perturbación en los valores.

De la prensa extranjera recibida ayer, lo más curioso es una correspondencia del *Times*, en la que se decía que el Sr. Cánovas dirigirá al Gobierno una interpelación sobre los sucesos de septiembre censurando la conducta del Gabinete por imprevisto y tolerante en exceso con los antidinásticos: que las rentas públicas mejoran y el comercio alcanza en toda la península notable desarrollo; que será de beneficioso resultado el primer acto del señor General Castillo, á quien elogia, anunciando que llevará á cabo otras reformas militares, y que los procedimientos del Sr. Ruiz Zorrilla han puesto en peligro á una importante sociedad financiera francesa.

Dicha correspondencia tiene por principal objeto demostrar que la oposición del partido conservador al Gobierno liberal será muy enérgica y constante, y parecemos que en esta afirmación no anda bien enterado el periódico inglés,

Suyo afectísimo,

EL CORRESPONSAL.

DE AQUÍ Y ALLÍ

El alcalde de Londres

Hace pocos días fué elegido Lord Corregidor de Londres por la corporación municipal de la *City* sir Reginald Hanson, el cual empezará á desempeñar sus funciones el 9 del mes corriente.

El 25 del pasado el Lord Mayor que ha de cesar se presentó, conforme á la etiqueta que para el caso rige, en la Cámara de los Lores para recibir, por conducto de lord canceller, la aprobación que habia de hacer la reina del nombramiento de los *citizen*.

Dentro de pocos días por las principales calles comerciales de la moderna Babilonia desfilará una vez más la histórica procesión con que se inaugurará el mando anual del nuevo alcalde. Los habitantes de la *City* contemplan ya el espectáculo como si fuera ya la última vez. Aun en el país en que todo lo tradicional es venerado, se siente la necesidad de unifor-

mar la administración municipal y modificar la rara organización que á través de los siglos se conserva en una pequeña parte, próximamente la centésima, del área inmensa que el Londres de hoy ocupa. Tras larga campaña de los radicales, la reforma se considera conveniente, y su planteamiento no se hará esperar mucho.

No son comparables á función ninguna las que á un Lord Corregidor de Londres corresponden. El elegido es ahora, como siempre, un antiguo comerciante ya retirado, y con una renta fabulosa casi siempre, que ha tenido el derecho de ciudadanía por haber pertenecido á uno de los gremios del comercio, y ha ejercido ya otros cargos municipales secundarios. El nuevo alcalde ha desempeñado los que entre nosotros corresponden á concejal y teniente de alcalde desde 1873, y ahora vá á encontrarse por espacio de doce meses, á la vez que en la silla presidencial del Municipio, investido de las funciones de conservador del Támesis, almirante del puerto de Londres, juez de lo civil y criminal, general de la milicia, jefe de los mercados y superintendente de pesas y medidas, con palacio, lista civil, presupuesto, reyes de armas, capellan, cárceles, tribunal y hasta verdugo.

Todo esto es lo tradicional en el antiguo recinto que mereció el nombre de «Fortaleza de las libertades públicas» y con arreglo á esa tradición, es tan soberano en la *City* el lord Mayor, que la reina necesita su permiso para visitar la catedral de San Pablo, enclavada en su jurisdicción, lo mismo que el ministro de la Guerra para que atraviesen cualquier de las calles del distrito cuatro soldados y un cabo.

La vida de ministro de la Corona en España, que nos parece tan agobiada de trabajo, es en realidad la de un canónigo comparada con la de un alcalde de Londres, salvo tal vez en lo que á la correspondencia se refiere. Da perfecta idea de los ocios que puede tener un lord mayor, y la misma señora alcaldesa, que forzosamente ha de acompañar á su marido á muchos actos, la estadística que uno de ellos de época reciente tuvo la paciencia de tomar. Durante su año de mando asistió á 365 reuniones de la corporación municipal ó de alguna de sus comisiones (una diaria, incluso los domingos); estuvo presente en 130 banquetes públicos y en 85 recepciones y bailes; dió audiencia á 36 diputaciones; pronunció 1.100 discursos; visitó oficialmente las iglesias 20 veces, concurrió á 18 deliberaciones del Tribunal Central Criminal. En el mismo período recibió y contestó 5.000 cartas; y la *Lady Mayoress*, además de concurrir á muchas ceremonias, se quedó en casa durante meses enteros.

Es verdad que el cargo de lord mayor es el más retribuido de Inglaterra después de los de las personas reales. Disfruta en efecto doble sueldo que el presidente del Consejo de ministros, ó sea 10.000 libras esterlinas, 250.000 pesetas de nuestra moneda; mas esto es apenas una ayuda para lo que se necesita para mantener las fastuosas tradiciones del palacio *Mansion House*. El día de la toma de posesión, el 9 de Noviembre, es el (del primer dispendio: el banquete á que asiste el Gobierno y las demás fiestas de circunstancias, tienen por regla general el presupuesto de 3.500 libras (17.500 duros), de cuya suma paga el alcalde la mitad y sus tenientes los *sheriffs* la otra mitad.

Son, como se ve, una ganga estos altos oficios concejiles con arreglo á las añejas prácticas inglesas.

Movimiento del puerto.

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER.

Bergantin Goleta francés Edmond, c. Bidgín, de Bologne, con semento.

Vapor Cabo Palos, c. Zarraga, de Cartagena, con efectos.

Vapor Laffitte, c. Escudero, de Valencia, con efectos.

Vapor inglés Adeia, c. Bailey, de Vinaroz, con vino.

Vapor francés Algerici, c. Pellepart, de Marsella, con hastre.

Vapor francés Conseil, c. H. Biche, de Valencia, con efectos.

Vapor Rivera, c. Asqueta, de Valencia, con efectos.

Barca noruega Ellida, p. J. A. Ardenon, de Copenague, con madera.

Vapor Jaime II, c. Vich, de Palma, con efectos.

Vapor Cabo Finisterre, c. Cuba, de Valencia, con efectos.

DESPACHADOS.

Vapor Besós, c. Franco, para Orán, con efectos.

Vapor francés Tabago, c. Ehanvelón, para Cete, con vino.

Vapor Jaime II, c. Vich, para Palma, con efectos.

Vapor Laffitte, c. Escudero, para Sevilla, con efectos.

Laud Ramona, p. Filtomedes, para Aguilas, con efectos.

Vapor Duro, c. Vижich, para Barcelona, con efectos.

Bergantin goleta Juan, c. Andreu, para Valencia, con petróleo.

Buques á la carga.

Pailebot Amalia, de 58 toneladas, capitán Menguez.

Polacra goleta Irene, de 98 toneladas, capitán Zaragoza.

Laud Virgen del Pilar, de 38 toneladas, patrón Boades.

Laud Dos Amigos, de 22 toneladas, patrón Sírer.

Bergantin goleta Encarnación, de 240 toneladas, capitán Galiana.

Polacra goleta Tres Amigos, de 145 toneladas, capitán Zaragoza.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Anoche se puso por primera vez en este teatro el precioso juguete *IDilletanti* que es sencillamente una crítica hecha con mucha gracia de las costumbres entre bastidores.

Su ejecución fué acertadísima por parte de todos los artistas tanto las Sras. Montañés y Megía, como los Sres. Hidalgo, Tormo, Sigler, Tormo hijo y Pinedo estuvieron muy bien; especialmente este último admirable en la lectura de unos versos, que hicieron desternillar de risa al auditorio. Este distinguido artista gana cada día mas simpatías por su talento y dotes excepcionales.

Muchos abonados se quejaban y con razon de que se repitan tanto las funciones compuestas de piezas, que si son muy agradables alguna vez, continuadas aburren, tanto mas cuanto que se repite demasiado.

A este paso no se alcanzará el resultado bueno que todos deseamos.

Para los niños endebles y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al *Quina* y al *hierro* que se encuentran muy bien asociados en el **QUINA LAROCHE, FERRUGINOSO**.

Se expende en las farmacias de esta capital.

Centro de Instrucción

Colegio de niños establecido en la calle de S. Vicente núm 44 y dirigido por D. Juan Llopiz é Gorra.

En este Establecimiento se facilita la enseñanza en sus tres grados: parvulos, elemental y superior, clases preparatorias para 2.ª Enseñanza; clase especial de dibujo; escuela de adultos.



Columba

Actualmente en el puerto saldrá para Rouen directo el 10 del corriente, admitiendo carga para París.

Para fletes dirigirse á los señores Raymundo y compañía, puerta del Muelle



O. B. Suhr

Saldrá directo para el Havre el 10 del corriente, admitiendo carga para París.

Para fletes dirigirse á los señores Raymundo y compañía, puerta del Muelle.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Barómetro	762.72
Termómetro	73.6
Viento	SO. Viento.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	18.6
Idem mínima durante la noche	11.4
Evaporación en milímetros	2.14

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Andrés.

SANTO DE MAÑANA.—San Martín.

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 11.2.—Los valientes.—La diva.—I Dilletanti.—Pompeyo en carnaval.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

SECCION DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERIA

Maletas. Cortaplumas.
Sombrereras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Tijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Fenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteojos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI; id., id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randería y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Ba renas.
Tenazas. Berbiquis.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Casa de comisión CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los transportes directos para Cette, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS
4, Pórtico de Ansaldo, 4
Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á pracios arregladísimos.

Guano reforzado

de la Londón Manure Company Ld.

Se vende á 30 pesetas 100 kilogramos, en casa de D. Francisco M. Laguillón, Alicante.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Unidos

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

TIPOGRAFIA de VICENTE

BOSELLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angels, 14

SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 600 id

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cette.

Tarifa especial para París.

Francos, 5'10 hectólitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

Recompensa de 16.600 francos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroche no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehiculos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroche en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

Tercianas, cuartanas, diarias

Curación radical con las pildoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 pildoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros paranieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI

DE TODA CLASE DE

FIEBRES Intermitentes y palúdicas

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Ilustre Sr. Prof. B. ROBERT, Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. RIVA, A. J. MODERNO, Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO DOCTOR FRANCISCO PARONA, á nombre también de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 ptas. cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II. AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona adornados de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosel charo escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosel francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas 22. Id. badana, sagren, polonesas escaarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosel francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés clavados, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero taflete con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero taflete imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

Chocolates, tés, cafés y tapioca

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
¡Madrid.—Escorial.

26 medallas de premio.

Venta en el año 1885: 4.000.000 de chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs.
Exijir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Calle de Bailén, núm. 15; Alicante

DIRECTOR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA BROTONS, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

JARABE anti-escofuloso tónico reconstituyente

Este precioso medicamento, cuyo estudio y fórmula se debe á un disinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al «aceite de hígado do bacalao» para el tratamiento y curación del «raquitismo, escofulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis: Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precio: 2 ptas. 50 cénts. frasco.

Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II

(1)

PARA LOS NIÑOS. En la imprenta de este periódico, calle un completo surtido de juegos de decoraciones y personajes para teatros, estampas que representan corridas de toros, retratos de los reyes de España, barajas de colores, soldaditos de todas clases y épocas, polichinelas y figuras de movimiento y vidas de heroes populares, etc., etc., á 5 y 10 centimos pliego.